

1909年在哈尔滨火车站击毙伊藤博文 韩义士安重根纪念馆哈尔滨开馆



1月19日，观众在位于哈尔滨火车站的安重根义士纪念馆参观。

新华社专电 19日下午，位于哈尔滨火车站的安重根义士纪念馆举行开馆仪式。该纪念馆包括安重根义士事迹陈列室、安重根击毙伊藤博文地点标识等，由哈尔滨市政府和铁路部门出资建立，哈尔滨市有关部门和哈尔滨铁路局负责管理。

安重根1879年出生于今朝鲜黄海南道海州地区，是朝鲜半岛近代史上著名的独立运动家。1894年甲午战争后，日本加快侵略、吞并朝鲜半岛的步伐。安重根先是通过办学开展爱国文化启蒙运动，后又弃笔从戎，到中国东北和俄罗斯远东地区投身反日义兵运动。1909年10月，安重根在中国东北的哈尔滨火车站



击毙日本枢密院议长、首任“韩国统监”伊藤博文，他在现场被捕后于次年3月在旅顺监狱被日本占领当局秘密处死。

哈尔滨市文化和新闻出版局副局长徐鹤东称，“我们很少为一个外国人建馆。希望各国能正视历史，共谋和平。”

引人注目的是，展馆中间一面墙上，印有墨色掌印的一排书法，这是安重根狱中所作。他于1909年2月7日切断无名指一个关节，断指发誓“复大韩独立”，断指掌印是他的独特印章，落款于书法之后，穿过百年历史，依然给人震撼。

相关新闻

韩国表示欢迎并予高度评价

据韩联社19日报道，韩国外交部官员当天表示，韩国政府对安重根义士纪念馆在中国哈尔滨落成表示欢迎并给予高度评价。

韩联社的消息说，去年6月朴槿惠总统访华时，提及独立运动家安重根义士，称赞安重根是

韩中两国人民共同敬仰的历史人物，希望能在哈尔滨市竖立安重根纪念碑，得到了中方的积极响应，并建立了更高规格的纪念馆，这体现了韩中两国在涉日历史认识问题上的共识。

新华社专电

法国“第一女友”出院 奥朗德支持率未受绯闻影响

新华社专电 法国“第一女友”瓦莱丽·特里耶韦莱在巴黎一家医院接受近10天治疗后，18日出院。总统弗朗索瓦·奥朗德当天没有迎接女友，而是在法国中部地区视察。

奥朗德未迎接女友

特里耶韦莱本月10日因出现神经衰弱和低血压症状被送往巴黎萨尔珀蒂耶慈善医院，此后一直住院接受治疗。那一天，法国《更近》杂志曝光奥朗德与女演员朱莉·加耶有染，并配有据称是奥朗德乘坐摩托车与加耶幽会的照片。

自这段绯闻曝光以来，特里耶韦莱一直对公众保持沉默。出院当天，她用私人微博客账号发布消息说：“向所有给我发送鼓励信息的人致谢，从心底感谢你们……非常感动。”

奥朗德当天没有与女友见面，而是在自己的政治大本营科雷兹省视察。他在蒂勒市发表演说，但没有提及与加耶的绯闻。

法国总统府发言人先前证实奥朗德16日晚前往医院探视女友，但没有提供更多细节。一些媒体报道称，因住院前6天内奥朗德没去探视，特里耶韦莱“深深受伤”。

自绯闻曝光以来，奥朗德迄今既未证实也未否认，仅承认与特里耶韦莱的关系正经历“痛苦时刻”。一些政治盟友呼吁，奥朗德应尽快理清自己的私生活。

虽然《更近》杂志应加耶律师的要求，将从网站撤下报道，但杂志社同时声明称，此举并不意味着承认报道不实。

“法国政治形势要求总统集中所有精力和时间，”奥朗德领导的社会党成员、蒂勒市市长贝尔纳·孔布说，“所以，如果他能在良好情况下解决私生活问题，那显然对每个人都有好处。”

奥朗德先前称自己会在下月赴美国访问前澄清与特里耶韦莱的关系。法新社注意到，奥朗德先前视察科雷兹省时，通常在特里耶韦莱陪伴下前往蒂勒市场，但在这次行程中“跳过”了这一安排。

一些媒体报道，奥朗德最近一次前往蒂勒市场是在去年7月，随行人员包括加耶。

两成受调查者对奥朗德执政满意

一份19日发布的民意调查结果显示，法国总统弗朗索瓦·奥朗德的支持率没有因与女明星闹出“绯闻”而下跌。

法国舆论研究的调查人员本月10日至18日对1950名18岁以上成年人进行电话采访。

《星期日报》19日刊登这份民调结果，显示21%的受调查者对奥朗德的执政表现满意，与一个月前没有变化。

去年11月，奥朗德的支持率跌至15%，触及自二战结束以来总统支持率最低点。此后，他的支持率缓慢回升。

泰国反政府集会再现爆炸 28人受伤

新华社专电 泰国反政府示威者在首都曼谷发动的“封城”行动19日进入第七天，当天集会现场接连发生两起爆炸，导致至少28人受伤。

据报道，当地时间下午1时30分左右，胜利纪念碑附近的反政府集会现场发生爆炸。目击者称，6名袭击者驾驶摩托车冲入集会场地，先后投掷了两枚爆炸物，共造成28人受伤，其中包括一名女记者。

这是“封城”行动开始以来第二起发生在白天的炸弹袭击事件。本月17日下午，曼谷另一处集会现场发生爆炸，造成38人受伤，其中一人伤重不治身亡。

反政府集会领导人素贴19日继续带领示威者在曼谷交通要道上游行，示威人群当天还包围了总理府。

泰国国家安全部负责人帕拉敦当天表示，担心未来一周的反政府集会引发更多暴力事件，看守政府可能将不得不宣布实施紧急状态法。

埃及公投高票通过新宪法 军方领导人塞西可能竞选总统

新华社专电 埃及最高选举委员会18日宣布，新宪法草案在公民投票中获得将近100%的支持，不过选民投票率低于40%。

西方媒体分析，新宪法草案获得高票通过，为埃及军方领导人阿卜杜勒·法塔赫·塞西决定竞选总统铺平道路。

埃及本月14日至15日举行新宪法草案全民公投。最高选举委员会18日宣布，大约5300万登记选民中，38.6%投票，其中98.1%的选民支持新宪法草案，1.9%的选民投反对票。

最高选举委员会主席纳比勒·萨利卜说，超过2000万选民投票，公投取得“无与伦比的成功”，投票率“前所未有”。

这次投票率超过2012年12月穆罕默德·穆尔西出任埃及总统时的宪法草案全民公投。当时投票率为32.9%，宪法草案以63.8%的支持率获得通过。

西方媒体分析，新宪法草案高票通过，将促使埃及军方领导人、国防部长塞西作出竞选总统的决定。

法新社援引一些埃及军方官员的话报道，塞西一直在关注公投结果，把它作为是否决定竞选总统的民意风向标。路透社评述，埃及历经将近3年动荡，许多埃及人期盼这名强力领导人能恢复国家稳定，塞西可能会很快会宣布参选。

在首都开罗的解放广场，家庭主妇胡达·哈姆扎与数百人庆祝公投结果。她举着埃及国旗和塞西像，像上写着：塞西是总统，这是人民的意志。

塞西迄今没有正式表态参选，不过暗示有这种可能。他11日与一些政府官员开会时说：“如果我提名自己（参选总统），必须有广泛民众要求和军方授权。”

热带风暴“玲玲”袭菲 已造成40人死亡

新华社专电 菲律宾国家减灾管理委员会19日说，肆虐菲律宾南部多日的热带低气压已生成热带风暴“玲玲”，目前已造成40人死亡，5人失踪，65人受伤。

菲国家减灾管理委员会负责人德尔罗萨里奥在记者会上说，南部棉兰老地区的东达沃省和孔波斯特拉河谷省灾情最严重，分别有9人和8人死亡。此外，迪纳加特岛有7人死亡、南阿古桑省5人死亡、北阿古桑省和北苏里高省各有3人死亡。其他地区有5人死亡。

德尔罗萨里奥说，据初步统计，这次热带风暴给菲南部造成巨大损失，仅达沃地区和棉兰老北部基础设施所遭受的损失就达到3.13亿比索（约合697万美元）。

此次热带风暴还造成强降雨及多处地区山体滑坡。菲国家减灾管理委员会19日宣布，棉兰老地区的北拉瑙省及另外19个市镇河水暴涨、村庄被淹，已进入灾难状态。

连日大雨和泥石流迫使三宝颜半岛、棉兰老北部和达沃地区12万家庭的近60万人逃离家园。